

关于养狗的那些事儿

核心提示:信阳市中心城区犬只管理办公室统计显示,我市中心城区至少有上万犬只。市疾病预防控制中心疫苗接种门诊统计显示,自今年2月以来,该门诊已经有超过250位市民被狗咬伤,前来进行狂犬疫苗注射。狗是人类忠诚的朋友,但是大量宠物狗进入城市给人带来快乐的同时,也潜藏着不少社会问题。

本报记者 黄慧
见习记者 马依钊 王洋

狗狗性情暴躁时节 被咬伤者明显增多

昨日,在市疾病预防控制中心疫苗接种门诊办公室内,当医生拿出自今年2月以来的厚厚一摞就诊记录时,记者不禁有些吃惊。仅以3月为例,截至昨日上午,我市就有119人被狗咬伤。按照这个数据来看,平均每天就有四五位市民被狗咬伤。

一位王姓医生告诉记者,每年的春节期间和春夏时节都是狗伤人事件的高发期,春节期间,鞭炮阵阵,狗的情绪容易受影响,再加上一些市民在酒精的刺激下,对狗进行挑逗,被咬伤的悲剧就上演了。“2月,最多的时候我们一天能接诊20多人。”而在春夏时节,狗开始进入发情和换毛期,性情暴躁,进攻性强,市民衣物也逐渐减少,被咬伤的概率和严重性增加。

采访期间,不时有市民前来取鉴定结果。说起被狗咬伤的经历,很多人还心有余悸。“我们接收的患者最小的只有3个月大,最严重的耳朵被咬掉,大腿被咬个洞,这或多或少会给他们留下阴影吧。”王医生说。

爱狗或者不爱 市民看法不一

对于爱狗的人来说,狗带来的快乐不言而喻;对不爱狗的人来说,狗又给他们的生活带来了各种麻烦。近日,记者就养狗的态度,在市民中进行了随机采访,发现其观点不尽相同。

爱狗人士

孙国友(养狗6年):我是从退休的时候开始养狗的,现在已经有6年了。虽然不是什么名贵的宠物狗,但是很有感情,平时家里就我和老伴儿在家,有只狗有个心理寄托,还可以给我们解解闷。出去买菜,晚上散步,我们都会把它带着,感觉就像有个人陪着一样。

周小姐(养狗1年):我很喜欢狗。你看泰迪,小小的,多可爱。养狗的时候,我是好不容易争取家里人同意的,现在怀孕了,家里人说什么也不让养,所以就养了1年,怪舍不得的。

吴先生(养狗10年):我养狗有很长时间了,可以说,它已经成为我们家庭中的一员,孩子喜欢跟它玩,它似乎也能听懂我们说的话。至于卫生问题,这完全取决于主人的自觉性和素质,像我出门都是带一个袋子,及时清理狗便。也不会把它带到人多的地方,毕竟你喜欢,别人可能不喜欢,也要照顾他人的情绪。在家里的时候,尽量不让他打扰到邻居。定期为它洗澡,洗干净了,看着也舒服。

不爱狗者:

李艳玲:我不太赞成养狗,不卫生。我平时喜欢去公园散步,还没进公园,门口有时就有狗便,申桥上也经常有不少狗便,看着影响心情。你说,宠物狗的主人就不能清理一下吗?

蒋箬:养狗气味太大,而且时不时叫上两声,很容易就影响到邻里之间的关系。我们楼道里有人养狗,一不留神,就可能踩上

“地雷”,都是邻居,又不好意思说,真是很无奈。

胡女士:我自己是不会养狗的,但是对于他人养狗,我也不反感,但养狗人也要自觉,给狗办个证,定期注射疫苗,放在家里圈养,别去人多的地方,这样对大家都有好处。

董斌:我小时候被狗咬伤过,所以有心理阴影,轻易不会养狗。我听朋友说过,有亲戚被藏獒咬伤,缝了20多针,更不敢养了。



规范饲养宠物狗 这几点不容忽视

对于养狗人来说,狗是人类忠诚的朋友,能够倾听心事,抚慰寂寞,带来欢乐。记者在采访时了解到,宠物狗所带来的安全隐患是让人最担心的问题。因此,规范养狗成了不容忽视的问题。

注射疫苗——让它成为一只“安全”的狗

市动物疫病预防控制中心的相关工作人员介绍,狂犬病是一种自然疫源性、高致死性的人畜共患传染病,狗正是这种疾病的主要传播源之一。给狗注射狂犬疫苗可以降低人类被咬伤所带来的威胁,从而大大降低狂犬病毒的传播概率。

那么,我市宠物狗狂犬疫苗注射的现状怎么样呢?市区一宠物医院的专家曾显乐告诉记者,虽然,我市近几年宠物狗狂犬疫苗的注射数量持续增加,但数量增长的背后也存在着一些后续免疫不到位的安全隐患。“不少养狗市民普遍存在着免疫误区,认为宠物狗的一次免疫就是终身免疫。事实上,宠物狗应该在出生3个月后注射狂犬疫苗一次,除此之外,每年都需要再注射一次。”

曾显乐说道。

办理证件——让它成为一只“有身份”的狗

随着各种各样的宠物狗陆续走入城市家庭并最终定居下来,它们在给人们生活增添乐趣的同时,也带来了一些社会问题。给宠物狗上个“户口”,无疑是加强我市犬只管理、优化信阳市人居环境的有力措施。

市中心城区犬只管理办公室负责人介绍,宠物狗的行为还是需要加以强制性的约束和管理,否则,噪声、污染、伤人等社会问题就会接踵而至。办理《犬只准养证》,对城

市犬只进行规范化管理,无论对市民安全的保障还是对城市发展的推进都是大有裨益的。据了解,自3月20日开始,市中心城区犬只管理办公室开展了为期两个月的犬只集中整治活动,将暂扣还没办理证件的宠物狗,并将其送到临时寄养基地暂养。

出门遛狗携带《犬只准养证》,给自家宠物狗挂上象征“身份”的狗牌,让它“光明正大”地出门遛弯,这样不仅能够得力应对宠物狗意外走失后及时寻找,也方便有关部门更迅速地处理因宠物狗而带来的各种社会问题。

文明遛狗——让它成为一只“人见人爱”的狗

卖萌逗趣、憨态可掬,这都是宠物狗擅长的,可是要想让自己的宠物狗成为一只“人见人爱”的“文明”狗,养狗者需要做的还有很多。深夜犬吠影响休息,突然相扑吓坏孩子,随地排泄影响环境和市容……这些都是宠物狗带来的社会问题。在如今宠物狗纷纷穿起华服,做起造型,地位日显尊贵的大环境下,给自己的宠物狗“约法三章”,对养狗者来说是非常重要的。

“由于目前还没有具体的法规、法规可以遵循,养狗所带来的如环境污染、公共设施破坏等部分社会问题的处理还是很麻烦的。”市中心城区犬只管理办公室负责人也向养狗市民发出呼吁:“减少此类社会问题的出现还需要广大养狗市民给予配合,比如,出门遛狗时带个塑料袋以随时处理狗的排泄物,不要把狗带进餐厅、医院、超市等公共场所。”



全新宝利格 强劲登场!

11.97万起



形象代言人:胡军

强劲更省油,就选T动力

·特有双T动力 ·特地智能配置 ·特别惠民价格

3月29~31日百花会展中心B厅欢迎您前来赏车

华泰 宝利格

上位人生·上位车

信阳4S店:信阳力源汽车贸易有限公司 地址:信阳市平桥区信阳汽车城 销售电话:0376-3801303